

## Православные притчи для детей и взрослых

### **Сила креста.**

Три девушки шли по железнодорожным путям и оказались между двумя встречными поездами, но все трое остались живы. Рядом стояли бесы и горячо спорили:

- Ты что не столкнул первую под поезд? – кричали они одному,
- Ее душа была бы нашей!
- Я не мог: на ней надет крестик!
- А ты почему промедлил? Вторая-то – без креста! – кричали они другому.
- Она хоть и без креста, но осенила себя крестным знаменем.
- Ну, а ты чего зевал? Третья-то совсем неверующая!
- Так-то оно так, а ее мать перекрестила на дорогу и сказала: «Иди с Богом!».

### **Лисички-сестрички**

*Жили-были две сестрички,  
рыжехвостые лисички.  
Лишь поссорятся подружки -  
хватать за хвостик, хватать за ушко.  
Кувыркаются, бранятся,  
видно, нечем им заняться.  
Чтобы жить, ребятки, дружно,  
заниматься делом нужно.*

// Пилипенко Л.П. Стихи.

## **РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ**

20.09.09 вс. 21.09.09 пн.	<b>Рождество Пресвятой Богородицы</b>	18:00 Всенощное бдение. 9:00 Исповедь. 10:00 Литургия.
26.09.09 сб 27.09.09 вс	<b>Воздвижение Креста Господня</b>	18:00 Всенощное бдение. 9:00 Исповедь. 10:00 Литургия.



Приходской листок храма Свт.Николая пос.Николо-Прозорово сентябрь'09

# ЗЁРНЫШКО

## **Рождество Богородицы.**

**Тропарь к празднику:** *Рождество Твое, Богородице Дево, радость возвести всей вселенной: из Тебе бо возсия Солнце правды Христос Бог наш и, разрушив клятву, даде благословение и, упразднив смерть, дарова нам живот вечный.*



Что ныне совершается? Рождается будущая Богородица. А так как все в мире творится по воле и силою Божией, то и нынешнее рождение – Его дело. Но Рождество Сего Младенца имеет чрезвычайное назначение; а посему и участие Божией силы здесь чрезвычайное: Бог Сам, - то есть особою благодатию, данною бесплодным родителям, - творит им необыкновенную Дочь. Но не в этом даже величие Божие, ибо творить чудеса Господу Творцу совершенно легко: Он и весь мир вызвал из не-

бытия. Нет, ныне поражает иное – не величие силы, а безмерность уничтожения – Превысочайший ныне «готовится переселиться» с неба на землю. И вот Он заранее готовит Себе путь, способ умаления, место обитания, «престол воплощения». Какая жертва умаления в воплощении! Бог жертвует Своим премирным бытием, чтобы уподобиться миру. Дух творит Себе плоть... Да! Это- жертва Бога! И эту жертву Он начинает готовить заранее: готовит Себе Мать для воплощения... Опять восчувствуем все безмерное, превосходящее величие Бога. Разве Он нуждается в матери?...И вдруг у Бога – Мать... Поражающее явление!... Жена, сделавшаяся... Матерью Бога! Только подумать! Только бы ощутить эту, столь всем известную, истину: Дева-Мать Бога... Ах, как трудно передавать языком, что зрит сердце! А так ясно зрит! Рождается ныне Родительница всемирной радости. Чему же радуются радующиеся? И вот чему: вся радость главная, в нынешний день Рождения Марии, основывается на том, что она Богородица, что Она послужила воплощению Христа Спасителя, Сына Божия. И все это можно обнять в одном слове: «спасение».

// Митрополит Вениамин (Федченков)  
Размышление о двенадцатых праздниках с.29-51.

## Из святоотеческого наследия

### **Радуйся, яко гром враги устрашающая!**

Жизнь наша - брань, и борьба эта против мироправителей тьмы века сего, против духов злобы поднебесной (Еф. 6,12). Победа же над ними есть вещь весьма добрая, но нелегкая. Добрая – потому что приносит венец, а нелегкая – потому что злоба супостата нашего велика, сила его крепка, а естество наше страстно и сила немощна.

Но не бойся, человек, не отчаивайся, ибо имеешь помощницей Пресвятую Деву, Воеводу Возбранную, Ей же мы и «благодарственная восписуем». Ее в помощь призови, ибо говорит: Призови меня в день скорби твоей, и избавлю тебя, и ты прославишь Меня (Пс 49, 15). С Нею помогающей увидишь ты врага побежденным. В утверждении этой истины скажу нечто из Писания: Шея твоя – как столп Давидов, тысяча щитов висит на нем – все щиты сильных (Песн.4,4)

Что означает тот столп, как не крепость Девы, во спасение наше, столп крепости от врага? Что те щиты, как не защита? Что те стрелы, как не победа над врагами? Когда враг на нас нападает? Она щитами нас заслоняет. Когда враг на нас нападает, Она щитами нас заслоняет. Когда мы против врага воюем, Она нам стрел крепких добавляет. Когда ослабеваем, Она, как столп, нас подпирает, чтобы не упали. Таковую Воеводу имея в брани, кто врагов убоится? Горе тем, кто без Нее хочет сойтись с супостатом. Но Ты, Владычица, воинам Своим, верно Тебе служащим, не попускаешь одним остаться в брани, всегда Ты с ними, подвиг их блюдешь и им помогаешь.

Уверюсь в этом, взирая на Твое знамение, на небесах явленное, солнцем облеченное, которое тогда явилось, когда всей твари разорение было показано, как пишется:

Произошли молнии и голоса, и громы и землетрясение и великий град (Откр. 11,19), и вот явилось на небе великое знамение: жена, облеченная в солнце (Откр. 12,1).

Кто не знает, что та явленная Жена предзнаменовала Пресвятую Деву, в чем есть многое согласие церковных учителей. И смотри: почему та Жена не явилась прежде блистаний, громов, гласов, землетрясений и града, когда еще все стихии были в покое, но в само то страшное смятение небес и земли? Потому, чтобы показать, что Пресвятая дева с нами в самой лютой брани, в самый злой час, когда с супостатом нашим боремся, когда на нас нападает враг – то блистанием похоти очей, то гласом гордости житейской (1 Ин. 2,16), то градом внезапных страстей и бесчисленных наветов, то громом страхов, то потрясением отчаяния.

Тогда Она, словно солнце, восходит в помощь, чтобы, если кто побеждается, того утвердить; если кто уязвляется, того исцелить. Если кто упадет, того воздвигнет. Если кто уже и умер душой, в брани люто побежденный, но в помощи Ее не отчаялся, - того воскресит и снова к подвигу вооружит. Если же кто крепко подвизается, тому будет помогать в брани и за подвиг награду уготовит.

Во все же то бранное время, - чтобы ночь темной области не покрыла борющихся, - является облеченною в солнце, просвещая тьму нашу. Так Возбранная победительница всегда со Своими на брани. И кто не встанет против греха, имея готовую помощь – Пресвятую Деву?

О, Всесильная! «Обитель Твою сохраняй, в Тебе бо сия верно и иночествует, в Тебе и утверждается, и Тобою побеждаючи, вышша есть всякого искушения: и пленяет враги, и проходит послушание» (Андрей Критский, Великий канон, песнь 9).

*//Святитель Димитрий Ростовский. Руно орошенное.  
Собр. Соч. в 3-х тт. Т 3. С 44-48.*